

《穿越聖經》

啟示錄（46）舊約常常把拜偶像描寫為靈性的淫亂。信徒在靈性上潔淨，他們向基督保持忠貞，單單跟從祂，並且因歸向基督而得到神的賞賜
(啟 14:4-12)

聽眾朋友，你好。歡迎收聽《穿越聖經》這個節目。很高興我們又在空中見面。《穿越聖經》這個節目希望幫助每位聽眾能更加明白神的話語，成為遵行並傳揚神話語的人。

上一次節目，我們查考與分享了啟示錄 13:18-14:3，讓我們在重溫的基礎上稍作補充，然後再繼續查考與研讀這卷書 14:4-12 的內容。

讀罷啟示錄 13:18，或許有人忍不住會發出疑問，說：“六百六十六是一個不容易明瞭的數字，它代表什麼重要的意思呢？”根據學者們的推測，六百六十六被認為代表很多東西，包括說這是人的數字，或說是撒但、第一隻獸和假先知這邪惡的三合一組合體的數字。倘若“七”在聖經中被視為“完全的數字”，而三個七代表完全的美滿，這樣，六百六十六便是“不完美的數字”了。早期的讀者，可能會把這個數字應用到尼祿皇帝身上，他象徵了羅馬帝國最邪惡的人！(尼祿的希臘文名字的字母所代表的數字，剛好是六百六十六)。不論這個數字代表什麼，它象徵了這邪惡三合一組合體的統治是世界性的，目的是要破壞基督的工作，並推翻祂。

讀罷啟示錄 4:1-3，或許還有人不禁會感慨地說：“當世界彷彿在撒但手下的時候，原來神早有了自己的安排！”啟示錄 13 章描述撒但和它的爪牙控制了世界，展開了全面的攻擊。14 章讓人窺見永恆的國度，以及信徒如果忍耐到底，將會有什麼等待著他們。那羔羊是彌賽亞，錫安山常常是耶路撒冷的代號，是以色列的首府，與世上的帝國不同。那十四萬四千人代表那些曾在地上忍受迫害的信徒，現在準備享用永恆的福分，永遠與神同在。那三位天使把信徒和非信徒的命運作出對比。

上一次節目結束前，我們講到，約翰在啟示錄 14:3 提到“除了從地上買來的那十四萬四千人以外，沒有人能學這歌。”這指的是只有蒙恩被贖之人，才能向神歌唱讚美，希望今天的領唱者都能明白這個真理。我知道領唱詩歌的人，都希望帶領會眾一起讚美神，但要知道會眾中有些是得救的，有些是還沒得救的，不應該指望還沒得救的人唱救贖之歌。不要指望他們唱：“奇異恩典，何等甘甜，我罪已得赦免；前我失喪，今被尋回，瞎眼今得看見。”如果讓一個不信的人唱這首歌，這等於叫他撒謊。向神歌頌，只要讓得救的人唱。在詩篇 107:1-2 詩人說：“你們要稱謝耶和華，因他本為善；他的慈愛永遠長存！願耶和華的贖民說這話，就是他從敵人手中所救贖的，”只有蒙恩得救的人，會說我們的神本為善。因此，我們需要真正信靠基督的人說“我們的神本為善”。在千禧年的場景中，天地合而為一，無比和諧。這和 13 章形成了強烈的對比！根據 13 章的記載，地上眾民在野獸的統治下，違背天理。14 章則描述說，在羔羊的掌權之下，天上地下就一片和諧了。

“我聽見從天上有聲音，”這是約翰常用的筆法。聲音是從天上来，但沒有明說是神自己的聲音、天使的聲音，或是其他聲音。這聲音給約翰很深的印象，他足足用了三個比喻來形容。這聲音像眾水的聲音，換言之，是基督的聲音。又像“大雷的聲音”，聲大之極。又像彈琴的所彈的琴聲。聲音不只是大，而且十分動聽，很有可能是那十四萬四千人的聲音。

新歌的意義耐人尋味。歌是在寶座前唱的。雖然未曾提神的名，歌卻分明是在神面前唱。“寶座”一詞，很可能是強調神的統治。為什麼只有這十四萬四千人，才能學所唱之歌，這裡沒有說。但看下文便知道，這些人是從人間買來的。我們不難猜測，所唱的歌是與救贖有關。未曾經歷過救贖之恩的人，就無法唱出這歌。“從地上買來”表示由世事、世人中贖來歸神所有。

啟示錄 14:4-5 說：“這些人未曾沾染婦女，他們原是童身。羔羊無論往哪裡去，他們都跟隨他。他們是從人間買來的，作初熟的果子歸與神和羔羊。在他們口中察不出謊言來；他們是沒有瑕疵的。”

約翰說：“未曾沾染婦女，他們原是童身。”這是什麼意思呢？老實說，我也搞不清楚。我認為，這句可以按照字面解釋，也可以從屬靈的角度解釋。大災難時期是一段極度痛苦的時期。這十四萬四千人熬過苦難。非常時期需要有非常的生活型態。可能是基於這個原因，他們不結婚。我們國家經歷過許多戰亂，很多年輕小夥子被迫上戰場，他們或許已經訂婚、或剛剛結婚，結果是一去不復返，留下許多從來沒有見過父親的遺腹子。這就是戰爭時期，很多女孩都說，真希望她們當時沒有結婚的原因之所在。在大災難時期，大家都聰明到不敢結婚了。先知耶利米也處在一個非常時期，就是以色列人被擄到巴比倫去的時期。在那個黑暗時期，神不讓他結婚，耶利米書 16:1-4 說：“耶和華的話又臨到我說：‘你在這地方不可娶妻，生兒養女。因為論到在這地方所生的兒女，又論到在這國中生養他們的父母，耶和華如此說：他們必死得甚苦，無人哀哭，必不得葬埋，必在地上像糞土，必被刀劍和饑荒滅絕；他們的屍首必給空中的飛鳥和地上的野獸作食物。’”馬太福音 24:19 記載主耶穌也提到大災難時期，身為人母的苦楚，他說：“當那些日子，懷孕的和奶孩子的有禍了。”在我們這個世代，婚姻理當受到尊重，甚至應該鼓勵人要結婚。神吩咐挪亞要生養眾多，充滿這地；但面對人口爆炸的今日，信徒可以預見末世將要臨到的世界，這誠命對今日的人並不適用。在大災難時期，人們會追求所謂的性感，淫亂會大行其道。這十四萬四千人將守身如玉，遠離大災難的罪惡。我們從屬靈的角度看淫亂問題，舊約聖經把對神不忠歸類為犯淫亂罪。典型的例子是在以西結書 16 章，神嚴厲指控以色列人犯了不貞與淫亂的罪，就是拜偶像。在大災難期間，這十四萬四千人不但對主忠貞，也堅持不肯拜獸和獸的像。所以啟示錄 14:4 說：“這些人未曾沾染婦女，他們原是童身。”可能是指他們在肉體上和靈性上守貞自潔。

“作初熟的果子歸與神和羔羊。”是指以色列國。羅馬書 11:15-16 說：“若他們被丟棄，天下就得與神和好，他們被收納，豈不是死而復生嗎？所獻的新麵若是聖潔，全團也就聖潔了；樹根若是聖潔，樹枝也就聖潔了。”所以以色列被形容作初熟的果子，就是這十四萬四千人。我認為他們在千禧年的國度，將會有特別的地位。在 19 章，我們會看到羔羊再來，在地上建立祂的國度。那時，這十四萬四千人必定是基督的先鋒部隊。“在他們口中察不出謊言來”，表示他們沒有被獸的謊言欺哄。根據馬太福音 24:24 的記載，主耶穌說過，倘若能行，連選民也會受迷惑。可是他們沒有被迷惑。“他們是沒有瑕疵的”，他們之所以沒有瑕疵，是因為他們在大患難時期被潔淨了嗎？不是，他們沒有瑕疵，是因為他們穿上了基督所賜的義袍，這是基督徒到天堂的途徑，你我能到天堂，不是靠自以為良善，而是因為知道自己不是義人。你我都不是義人。我們都是蒙恩得救的罪人。

啟示錄 14:6-7 說：“我又看見另有一位天使飛在空中，有永遠的福音要傳給住在地上的人，就是各國、各族、各方、各民。他大聲說：‘應當敬畏神，將榮耀歸給他！因他施行審判的時候已經到了。應當敬拜那創造天地海和眾水泉源的。’”

“另一位天使”，這句話顯示神與世人溝通的方式，有了重大的改變。這位天使是 14:6-18 提到的六個天使中的第一位，另外五位天使分別記載在 14:8-9、14:15，以及 14:17-18。在我們這個時代，神將福音託付給基督徒，基督徒就是福音的使者。天使也很喜歡作福音的使者，可是神沒有叫他們這麼做。在大災難剛開始的時候，人就像這十四萬四千人一樣，是神的使者。之前即使具有超自然能力的兩位見證人，也無法終結撒但的勢力。在舊約時代，天使像人一樣是神的使者。

根據希伯來書 2:2 的教導，天使所傳的話是確定的。在大災難期間，時間緊迫，只有天使來宣告神的信息。約翰提到天使“飛在空中”，天使就是向全世界宣告神信息的差役。關於“永遠的福音”這句話，或許有人很自然會問：“這是怎樣的福音呢？福音不就是好消息嗎？這個天使是帶來好消息的嗎？”是的，對神的兒女來說這是好消息，但對不信的人來說，則是審判的壞消息。“永遠的福音”是要人“敬畏神”。箴言說“敬畏神是智慧的開端”，天使是對神的兒女說：“你們應當敬畏神，將榮耀歸與神。神施行審判的時候到了。”這是基督再來施行審判之前的最後一次呼召。

在 14 章，神讓我們看到祂要按部就班一一實現祂的計劃。

啟示錄 14:8 說：“又有第二位天使接著說：‘叫萬民喝邪淫、大怒之酒的巴比倫大城傾倒了！傾倒了！’”

有一位學者寫了一本著作，書名叫《兩個巴比倫》，其內容和我們現在所處的世代非常貼切。他指出，從起初巴比倫就是撒但的指揮總部。拜偶像從巴比倫開始。巴比倫是邪教異端的源頭。

“巴比倫大城傾倒了！傾倒了！”這是第二位天使宣告未來將要發生的事。“傾倒了！”在原文中的語氣就像事情已經發生過了，這個預言必將發生。顯然巴比倫城會在大災難期間已經重建。但它將來必定會受到審判，就像以賽亞書所預言的。巴比倫的偶像崇拜將會迷惑整個世界。我們看到很多人拜撒但，所有的異端都出自撒但。請注意耶利米書 51:7 說：“巴比倫素來是耶和華手中的金杯，使天下沉醉；萬國喝了他的酒就顛狂了。”如果你能飛出天外，俯瞰這個地球，我相信你會對人類和地上的萬國大失所望。神在以賽亞書 13:11 預言說：“我必因邪惡刑罰世界，因罪孽刑罰惡人，使驕傲人的狂妄止息，制伏強暴人的狂傲。”根據耶利米書 25:15-26 的記載，這些惡行使神的震怒傾倒在地上。以賽亞書 13:19 說：“巴比倫素來為列國的榮耀，為迦勒底人所矜誇的華美，必像神所傾覆的所多瑪、蛾摩拉一樣。”我們將會看到神對巴比倫的審判：啟示錄 17 章是審判宗教的巴比倫，18 章是審判經濟的巴比倫。

經歷全程或大部分大災難時期的人，可能都會被迷惑，因為他們都受過獸的印記。可是在大災難時期，有一部分災難不是因著撒但而被釋放，而是出於基督對世人的審判。基督將會親自出手，除滅世上悖逆祂的人。

啟示錄 14:9-12 說：“又有第三位天使接著他們，大聲說：‘若有人拜獸和獸像，在額上或在手上受了印記，這人也必喝神大怒的酒；此酒斟在神忿怒的杯中純一不雜。他要在聖天使和羔羊面前，在火與硫磺之中受痛苦。他受痛苦的煙往上冒，直到永永遠遠。那些拜獸和獸像，受牠名之印記的，晝夜不得安寧。’聖徒的忍耐就在此；他們是守神誠命和耶穌真道的。”

這是天使對“守神誠命”，也就是對遵行舊約律法的人所說的。聖經告訴我們，在大災難期

間，甚至進入千禧年後，人人都會獻祭。這段經文很清楚地講明，在獸統治下的大災難期間，沒有人能採取中立的立場。即使在今天，我們仍然會看到有些基督徒商人，屈從於世俗的倫理。在 13 章，我們看到拒絕獸印記的下場就是餓死。另一方面，接受獸的印記，就會招來神的震怒。他們“必喝神大怒的酒”。如果你相信教會會經歷大災難，你也就要相信神的兒女，必須喝主耶穌基督純一不雜的大怒之酒。我個人認為，基督徒不需要喝神大怒的酒。“神大怒的酒”是引用舊約聖經的比喻。詩篇 75:8 說：“耶和華手裡有杯，其中的酒起沫，杯內滿了攏雜的酒；他倒出來，地上的惡人必都喝這酒的渣滓，而且喝盡。”舊約時代的先知們選用這個比喻，他們看到盛著大怒的杯已經滿溢。神一再容忍犯罪的人，但是當神震怒的杯滿溢時，神的審判就臨到了。天使說，拜獸和獸像且在額上或在手上受了印記的人，將在火與硫磺之中受痛苦。如果這不是真的火和硫磺，那麼一定比火與硫磺更可怕、更痛苦。象徵性的記號不只是實體，因為實體必定比記號更恐怖。所多瑪的硫磺是真實的硫磺，不是象徵性的說法。如果你不相信有地獄，這節經文可以告訴你：基督和天使都看得見地獄。我認為在大災難期間，天上的教會看不到地上所發生的事；但是基督和天使一定看到了。在這段期間，神的兒女所能做的，就是耐心等候基督的再來。馬太福音 24:13 記載主耶穌說：“惟有忍耐到底的，必然得救。”基督徒怎能忍耐呢？他們能忍耐，因為他們已經受了聖靈的印記，而且披戴了基督的義袍。靠著羔羊的寶血，聖徒必能得勝。路加福音 21:19 記載主耶穌說：“你們常存忍耐，就必保全靈魂（或譯：必得生命）。”基督徒所能做的就是耐心等候，直到風暴結束。

第三位天使預告最後審判時，拜獸的人將遭受永恆地獄的懲罰。這與將來信徒享受的永恆安息，形成鮮明對比。雖然在這世上崇拜獸的人，可以暫時逼迫、殺害信徒，但到了最後審判的時候，他們的處境和狀況將完全顛倒過來。

聽眾朋友，今天的節目時間到了，我們先停在這裡。如果你對節目中所分享的內容有什麼不明白的地方，歡迎你來信詢問，我們很樂意為你再作說明；若是你生活中有什麼難處，也請讓我們知道，我們可以彼此記念代禱。

我們下次節目再見。願神賜福與你！